Période et fréquence d’un signal sinusoïdal.
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Le générateur ci-contre délivre une tension 

alternative. Les D.E.L sont inversés dans le

circuit, comme indiqué sur l’image. 

Que va-t-on observer ? 

(cocher la bonne réponse)

           Les D.E.L ne s’allument jamais.

           Les D.E.L clignotent en même temps.

           Les D.E.L. s’allument et restent 

allumées constamment.

           Lorsqu’une D.E.L. s’allume l’autre 

s’éteint et inversement.

Manipulation N°1 :

Réaliser le montage ci-contre :

- La tension est alternative sinusoïdale

- La fréquence du générateur est réglée à 1 hertz.

- Fermer l’interrupteur.

- Quelle est la bonne observation ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

- Que peut-on dire  quant au sens du courant dans le circuit ? Pourquoi dit-on que le signal est alternatif ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Manipulation N°2 :

· Régler le générateur pour qu’il délivre une 

fréquence de 0,5 Hertz 

· Fermer l’interrupteur puis à l’aide du 

chronomètre mesurer 10 périodes.

(Le temps pour 10 clignotements 

de l’une des D.E.L.)

Entrer la valeur de la période dans le tableau de mesure. 

(ne pas oublier de diviser par 10)

	Période T (s)

	
	
	
	
	


· Recommencer 5 fois et calculer la moyenne :

Moyenne    T = …………………………………………………………………………………………………………..      T =  ………………

· Calcul la fréquence     
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  =  …………………………………..   =  ……………………………….      

Comparer la valeur de fréquence calculée avec celle indiquée par le générateur.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Manipulation N°3 :

Dans cette manipulation nous allons multiplier 

par quatre la valeur de la fréquence du générateur

et vérifier que le temps entre deux clignotement

est divisé par quatre.

· Régler le générateur pour qu’il délivre une 

fréquence de 2 Hertz 

· Fermer l’interrupteur puis à l’aide du chronomètre mesurer 10 périodes.

· Entrer la valeur de la période dans le tableau de mesure. 

(ne pas oublier de diviser par 10)

	Période T (s)

	
	
	
	
	


· Recommencer 5 fois et calculer la moyenne :
Moyenne    T = …………………………………………………………………………………………………………..      T =  ………………

Notre affirmation est-elle vérifiée ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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